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https://dl.doubtnut.com/l/_AqadEcmUUfLF
https://dl.doubtnut.com/l/_IvTVLy0KHloW
https://dl.doubtnut.com/l/_1syY9YwPxoQA

flz) = 2* — 1% Ul I T ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_1syY9YwPxoQA
https://dl.doubtnut.com/l/_OrYZox73ECZJ

Answer: B

O s

d2

37.3fCy = a” dd —32/ =
dx
A.a”loga

€T 2
B.a"(loga)

€T 2
C. (a®)" loga

D. ®Is &l

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_OrYZox73ECZJ
https://dl.doubtnut.com/l/_K3ayOxf13Pke

O iz

d
38.3f¢ z = sint, y = cost?ﬁd—y =
T

A. —tant
B. —cost
C.tant

D.cott

Answer: A

O ddr s E

v = Y
39.3f¢ = logz”, (‘-ﬁ% —


https://dl.doubtnut.com/l/_K3ayOxf13Pke
https://dl.doubtnut.com/l/_2qjHjlaSsvvY
https://dl.doubtnut.com/l/_FalLTHye9r5p

A1l

B. logx

C.log(ex)

D. ®Is &l

Answer: C

O drd s

B.z”. (log, = + 1)

C.z%logzx


https://dl.doubtnut.com/l/_FalLTHye9r5p
https://dl.doubtnut.com/l/_w1FwlgD32OAW

D. ®Is &l

Answer: B

O s

d
41. 3 sin(z + y) = log(x + y)dl d—y =
T

A2

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_w1FwlgD32OAW
https://dl.doubtnut.com/l/_A6JwDd8prosK

d
42.3f¢ y = log{log(logz)} da % =

Il
A —

5
B. —
C. -
D.

6

s

6
7r
3
s
6

Answer: B

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_A6JwDd8prosK
https://dl.doubtnut.com/l/_hC2sfZQYHQpz
https://dl.doubtnut.com/l/_HxNPVq3zcUFW

A.a”loga
B.a”(loga)?
C.(a®)’loga

D. 398 I PIs &l

Answer: C

O drd s

44.371¢ f(z) = log,(loge®) @l f'(e) N &

Al

B.O


https://dl.doubtnut.com/l/_HxNPVq3zcUFW
https://dl.doubtnut.com/l/_SUVNiMja0pXx

Answer: A

O drd s ed



https://dl.doubtnut.com/l/_SUVNiMja0pXx
https://dl.doubtnut.com/l/_mxLGuDT66PE1

1.9% y = 22> + 3sinz & x=0 W 31fAcid $Ht yaourdr &

A3

Answer: B

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_mxLGuDT66PE1
https://dl.doubtnut.com/l/_Yv3zyumUr978

2.PaRgRy = 2 + 1aH y? = 4o B WA XA

A (2,1)
B. (1,2)
C.(1,-2)

D. (-1,2)

Answer: B

O s

3. U gd Y 3T r=6cm W r & A&l &bt & gRad Bl & 8

A 107


https://dl.doubtnut.com/l/_jQfc2cpQ4lR1
https://dl.doubtnut.com/l/_9SFlnOJH9oob

B. 127

C.8m

D. 11w

Answer: B

O s

4.9F ¢ =t> +3t —8,y=2t> -2t —5 & &g (2;1) ®

el Y@ Y gqurdr &

A12
7


https://dl.doubtnut.com/l/_9SFlnOJH9oob
https://dl.doubtnut.com/l/_Y95kJIFsfVNi

12

Answer: C

O s

5.X-NA3MRTBy=sinxFaAx=0" 2z = 7 b b &F Bl
AELTGREEAR

A.O

B. 2

C.4

D. 1

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_Y95kJIFsfVNi
https://dl.doubtnut.com/l/_q2JCkGck7p4s

6.2/ B ITAAH A & -

Answer: B

O s

7. f(xz) = \/3sinz + cos x Pl A HgH 8PN 9 b x=......


https://dl.doubtnut.com/l/_q2JCkGck7p4s
https://dl.doubtnut.com/l/_cyewXzw0BMZw
https://dl.doubtnut.com/l/_3TCPgu6ihhl0

&Y w3y Y ol

Answer: C
O drd s
2 dy
8.aCy = logcosz’ Mz = /TR d—WFIFr%
T
A1l
o T
4

C.0


https://dl.doubtnut.com/l/_3TCPgu6ihhl0
https://dl.doubtnut.com/l/_tdrRR3nkyKA5

Answer: C

O s

9. dob w2+y2:a2

THiesvT ¢

B. X1 +yy; =0

D. X1 +yy1 =a

Answer: D

(.’L‘l,yl) W _\’IIQT W G2l



https://dl.doubtnut.com/l/_tdrRR3nkyKA5
https://dl.doubtnut.com/l/_VgrbuHgsbvpF

10. ffY acp BT 31T x -318] BT AR g, IS

dy
dz
dy
dz
dx
dy
dx

D. —
dy

Answer: C

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_VgrbuHgsbvpF
https://dl.doubtnut.com/l/_O8om9nyAwEiI

1. T3t g1 Y AT Y 9f g &R 0.4 AH/ABUE & Y sAD! aikfd
& gfeg & &Pl

A. 0.4 IH1/"AHug

B. 0.87 JH1/ABUS

C. 0.87 JHI/AHUs

D. 398 & HIg g

Answer: C

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_dlBQPyeM2GGO
https://dl.doubtnut.com/l/_gh3FG57KliKs

Answer: C

O drd s

3.3 y = 22 + 3z — 4 @ IB F §g(1,1) R 31T B g1
gl


https://dl.doubtnut.com/l/_gh3FG57KliKs
https://dl.doubtnut.com/l/_FosPlaF0pgIn

Answer: B

O s

14.9% y = 2> & (0,0) foig W Wi GRT x- 3787 B eATHSD feen
& 1Y TN 7T BT &

A.90°

B.0°

C.45°

D. 30°


https://dl.doubtnut.com/l/_FosPlaF0pgIn
https://dl.doubtnut.com/l/_c38mfe0425pJ

Answer: B

O iz

5.fFARgRy =2 + 13F y? = 4o HWA A

A (1,2)
B. (2,1)
C.(1,-2)

D. (-1,2)

Answer: A

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_c38mfe0425pJ
https://dl.doubtnut.com/l/_sZ4fCji4Utc1
https://dl.doubtnut.com/l/_AxYoywwvYWuU

16.9% y = be ~*/? & 39 g R W a1 5T8i x=0 8 AF &

AL _Y
a b
8.2 %2 1
b a
T
C. . -+ y = 1
D. &8 I B I8l

Answer: B
O s

17. f(z) = 22> — 152% 4 362 + 48

A ( — oo, 2] Hafg A

B. [2,3] H gfg AH


https://dl.doubtnut.com/l/_AxYoywwvYWuU
https://dl.doubtnut.com/l/_5HtJ4luXTiU8

C.[3, 0c0) H g A

D. S8 I PIs &l

Answer: A

O ==

18. 22 F IANY 2x FIRGdT H R &

C. 2z

D.4x

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_5HtJ4luXTiU8
https://dl.doubtnut.com/l/_ksZKdwhDVCsl

O drdi s

19.9% y = 222 + 2sinz & x=0 W AT Pl JaquIdT &

Answer: D

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_ksZKdwhDVCsl
https://dl.doubtnut.com/l/_Bc36cu994MK1

20. Raeid y° = daz b g (at?, 2at) R AW Bl &Te
J

Answer: C

O iz

21.9% 2y = 3 — 2? & fdg (1,1) R AUcid P Iea=or A9 8

Azxz+y=0


https://dl.doubtnut.com/l/_90XmSpbDT7tv
https://dl.doubtnut.com/l/_XsgubJlOpgHO

Br+y+1=0

Cx—y+1=0

Dz —y=0
Answer: D
O fdism

22.9% y = 222 + 3sinz & x=0 R A $Hl Jaurdr g


https://dl.doubtnut.com/l/_XsgubJlOpgHO
https://dl.doubtnut.com/l/_PebzZ5m0FJeP

Answer: D

O iz

23.fFAfigRy =z + 1TH y° = 4o Hr@A@ R

A (1,2)
B. (2,1)
C.(1,-2)

D. (-1,2)

Answer: A

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_PebzZ5m0FJeP
https://dl.doubtnut.com/l/_REgT8wpMKxaG
https://dl.doubtnut.com/l/_Wq8jikRLeHzR

24. > & IREdA BT &R AT logx P IRGA I & PT IIIId &

A2

Answer: C

O s

2
25W§@m+y—aaﬂ§ﬁ—+?—6—lw¢q2ﬁ%qﬁi

a:

A.8


https://dl.doubtnut.com/l/_Wq8jikRLeHzR
https://dl.doubtnut.com/l/_iMnt5aBUi7Rz

B.L£5

C.£10

D.£6

Answer: B

O ==

26. FAEfAfEd § A fea 3R H y = 22e % aefa 8

A.( — 0o, 00)
B.( —2,0)
C. (2, 00)

D. (0, 2)


https://dl.doubtnut.com/l/_iMnt5aBUi7Rz
https://dl.doubtnut.com/l/_rUjWiZm91h1n

Answer: D

O s

27.T% g ol AT r=6cm W r & A& &A%Bct H aRad Bl &R
g

A. 107

B. 127

C.87

D. 11w

Answer: B

O fdism



https://dl.doubtnut.com/l/_rUjWiZm91h1n
https://dl.doubtnut.com/l/_vJWSyQAn85ZV

28. % f(z) = 2° — 27z + 5 FRAR aegA gl

Alz| >3
B. |z| < 3
Clz| < —3

D.|z| > 3

Answer: B

O s

29.3W y = mx + 1, d% y? = 4z H T WA W & I m

&1 A &

A1l


https://dl.doubtnut.com/l/_54zTNX5eSZer
https://dl.doubtnut.com/l/_6rHM3f4TJujI

B. 2

Answer: A

O s

30.9% 2y + 22 = 3% fdg (1,1) W 31Ucia HT FHIHR0T &

Az+y=0
B.x —y=20
Cz+y+1=0

D.z —y=20


https://dl.doubtnut.com/l/_6rHM3f4TJujI
https://dl.doubtnut.com/l/_zEhbEKjtRMux

Answer: B

O s

31.9% z° = 4y B a5 (1, 2) T Ea= T a1 AU & -

Az +y=3
B.x —y=3
Cxt+y=1
D.z —y=1
Answer: A

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_zEhbEKjtRMux
https://dl.doubtnut.com/l/_egZl18QuUVrq
https://dl.doubtnut.com/l/_mOUKdU1okbEW

32. T 10m fI5TT & SHIPR bl § 314m/h &l &3 & g WRT
SITAT @ | R 31U 31, el ITERTS bl i & &

A.1m/h

B. 0.Im/h

C.11m/h

D. 0/5m/h

Answer: A

O i s

33.9% y = sinz fdg (0,0) W HAcd BT JHIBI:

A.y=0


https://dl.doubtnut.com/l/_mOUKdU1okbEW
https://dl.doubtnut.com/l/_V1tygsMU2LFE

B. x=0

C. xy=0

D. x+y=0

Answer: C

O fdism

34. % f(z) = 2° — 22° + = + 6 BIIASAF &

A 166
T 27
. 156
- 27
160
27
2
27


https://dl.doubtnut.com/l/_V1tygsMU2LFE
https://dl.doubtnut.com/l/_HLP4JLtz7q2v

Answer: C

O iz

1./d:13:?

A. x+k

B. 1+k

C.0+k

D.—xz + k



https://dl.doubtnut.com/l/_HLP4JLtz7q2v
https://dl.doubtnut.com/l/_ryzEGHBQvIb7

2. /secz(3:c + 5)dx = 7

1
A §tan(3:z: +5) + k

1

1
C. gtan(&v +5)+ k

1
D. — gtan(&c +5) + k

Answer: A

O frdism

3. /cos ecxdr =


https://dl.doubtnut.com/l/_ryzEGHBQvIb7
https://dl.doubtnut.com/l/_ekHsuAUeaCym
https://dl.doubtnut.com/l/_CKAH60uwchgy

A. log ta,n%’ +k
B. log cot%‘ + k

C.log sin%‘ + k

D. log cos%‘ + k

Answer: A

O drd s

2(1
o o),

A. tan(logx)+k
B. —tan(logz) + k

C.cot(logz) + k


https://dl.doubtnut.com/l/_CKAH60uwchgy
https://dl.doubtnut.com/l/_mvrbRFPGtxLJ

D. —cot(logz) + k

Answer: A

O s

5./canwdw = 7

A.log|secx| + k
B. log|sinx| + &
C.log|cos x| + k

D.log + cosecx | + k

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_mvrbRFPGtxLJ
https://dl.doubtnut.com/l/_GdE6J2eabUuL

Si Ccos
e./m“ ® de = 7

v 1+ sin2zx

Ax+k
B.2z + k
C.2z — k

D.3xz + k

Answer: A

Oam%zhmaﬁ

7./1:2e””3d:13 = 7


https://dl.doubtnut.com/l/_GdE6J2eabUuL
https://dl.doubtnut.com/l/_vQiKvNdTYqEh
https://dl.doubtnut.com/l/_dLWCwv8js8oH

Answer: A

O drd s

8. /\/1 — sin2zxdx = ?

A.sinx + cosx + k
B.sinx — cosx + k

C.cosx —sinx + k


https://dl.doubtnut.com/l/_dLWCwv8js8oH
https://dl.doubtnut.com/l/_kaszVFSEqcHv

D.tanx — cotx + k

Answer: B

O iz

0. / dz — 7
sin® z cos2

A tanx — cotx + k
B.tanx + cotx + k
C.—tanx + cotx + k

D.—tanx —cotx + k

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_kaszVFSEqcHv
https://dl.doubtnut.com/l/_UUudH8YCoEjL

10. /e"’(cot z + logsinz)dx = 7

A. e’ logsinz + k
B.e*cotx + k
C.e”sinx + k

D.e*cosx + k

Answer: A

O drd s

11./2sinx3dx = 7


https://dl.doubtnut.com/l/_UUudH8YCoEjL
https://dl.doubtnut.com/l/_qqzhMdw112bM
https://dl.doubtnut.com/l/_lrGYoAJynOlB

1 3
A.—gcosa: + k

o

cosz® + k

sinz® + k

w|l—\ c»::|»-—l

1., .
D.—gsmw + k

Answer: A

O drd s

12. /Bndil:, (n#0) =7

n—1

A +k

n—1

mn+1

B. + k

n+1

C.z"t! + k


https://dl.doubtnut.com/l/_lrGYoAJynOlB
https://dl.doubtnut.com/l/_VKpkAU0OR9YC

D.z" ! + k

Answer: B

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_VKpkAU0OR9YC
https://dl.doubtnut.com/l/_7fYZMAwnZA8W

14. /secwd:z: =7

A.log|secz| + ¢
B.log|secx + tanz| + ¢
C.log|secz — tanz| + ¢

D.secxtanx + c

Answer: B

Oaﬁ%ﬁ’rmaﬁ

15./ dz_ _ ,
14+ 22


https://dl.doubtnut.com/l/_7fYZMAwnZA8W
https://dl.doubtnut.com/l/_adtH31xasy6g
https://dl.doubtnut.com/l/_53qcQKGNQw11

A.tanx + ¢

B.tan’ +c

C.cotxz +c

D.—cot_lzz: +c

Answer: D

O drd s

16. /cos ecczdr = ?

A.tanx + ¢
B.—cotx + ¢

C.2cosecx + ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_53qcQKGNQw11
https://dl.doubtnut.com/l/_xuxklbo6eq7V

D. —2cosecx + ¢

O frdism

2¢ 1
17. /w—da: -
e 41

A log(e2”’ + 1) +c
B.log(em + e_m) +c
C. log(e’” — e_‘”) +c

D.e*® + ¢

Answer: C

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_xuxklbo6eq7V
https://dl.doubtnut.com/l/_76w7nfgc07L0

18. /cos 2dx =

A.sinz(0) + ¢

B —W sin z° +c
" 180

180 . 0
C.—sinxz” +c
T

D T sin z° +c
" 180

O fdism

19. /%(1 + zlog, x)dx =

e
A — +c
x

B.e”logz + ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_69tePsbRT0FN
https://dl.doubtnut.com/l/_hTdbW5hvwodR

C.logz + ¢

T

De—lo T +c
- g

O drd s

20. /\/1 + cos 2xdx =

A.\/ﬁcosw +c
B.v/2sinz + c
C.—cosz —sinz + ¢

D. ﬁsin% +c

Answer: B

I‘ AN \ - M


https://dl.doubtnut.com/l/_hTdbW5hvwodR
https://dl.doubtnut.com/l/_tbgBttquOfFq

| @ dllsdl 31v ad

21. ﬁ2. e de +

3

Ae’ +c
1 5

B. —e”
36 +c

C.e® +¢

D.—e* +¢

Answer: B

O dfHi s

22. /L2dx —
(z +1)


https://dl.doubtnut.com/l/_tbgBttquOfFq
https://dl.doubtnut.com/l/_XhcYiZkWgZqu
https://dl.doubtnut.com/l/_iPv6NDoy6WB7

Answer: A

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_iPv6NDoy6WB7
https://dl.doubtnut.com/l/_5awvstAjWkri

Answer: A

O iz

24. /0 dr = ..

A k
B.O

C.1

Answer: A

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_5awvstAjWkri
https://dl.doubtnut.com/l/_X7a3XHYh3cxN

25. /sin rdr =

A —cosx + K
B.sinz + K
C.—sinz + K

D.tanx + K

Answer: A

O frdism



https://dl.doubtnut.com/l/_X7a3XHYh3cxN
https://dl.doubtnut.com/l/_WGiixceg2dpd
https://dl.doubtnut.com/l/_3I8YpSwsIYEb



https://dl.doubtnut.com/l/_3I8YpSwsIYEb
https://dl.doubtnut.com/l/_DdyIERFzHBvJ

D.logx + k

Answer: A

O s

28. d_.’I?:

Ve
A+ K
B.2/z + k
Cz+k

D.—z3/2 = k

Answer: B

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_DdyIERFzHBvJ
https://dl.doubtnut.com/l/_fsbwjiEHVNhC

29. fn”da:, n#0=

+C

n—1

n+1

B +C

‘n+1

cz"tlt+C

D.z" !+ C

Answer: B

O drd s

30/ dx B
“Jx2 4+ a2


https://dl.doubtnut.com/l/_fsbwjiEHVNhC
https://dl.doubtnut.com/l/_m5Wco33eRKtN
https://dl.doubtnut.com/l/_BksXMRq0Strq

A.tan_1£ +C
1
B.—tam_12 +C
T
1
C.—tan_lg +C

a
D.tan '— + C
T

Answer: C

Q ditd s A

31. /sec rdr =

A.logsecx + C
B.log|secz + tanz| + C

C.log(secz — tanz) + C


https://dl.doubtnut.com/l/_BksXMRq0Strq
https://dl.doubtnut.com/l/_SjMFuVqr3GOm

D.secz.tanz + C

Answer: B

O s

32. /(sin_1 -+ cos_lw)d:r =

Answer: B

O dHism



https://dl.doubtnut.com/l/_SjMFuVqr3GOm
https://dl.doubtnut.com/l/_cyBoa1dhRkq0

/ dz
33. =
14 2

Acot 'z +C
B.tan 'z + C
C.sec 'z +C

D.cosec ! +C

Answer: B

Oaﬁ@.ﬁ’rmaﬁ

34, fAgfaifad & A fAwrfa -

dz
1+ cosx


https://dl.doubtnut.com/l/_cyBoa1dhRkq0
https://dl.doubtnut.com/l/_VppJXK2nbWHo
https://dl.doubtnut.com/l/_Q6o3840Rrz21

A. tan% + k

8. “tan? 4 k
.2an2—|-

C. 2tan% + k

D.tanzg + k

Answer: A

O drd s

1 T —a

A 1 k
2a ng—l—a +
1

B logm—i_a k


https://dl.doubtnut.com/l/_Q6o3840Rrz21
https://dl.doubtnut.com/l/_34DTE6VY7r3b

D. log(:c + V- a2> +k

Answer: A

O s

36. /d—x -
1 —sinzx

A tanx —secx + k
B.tanx + secx + h
C.tan®z + sec?z + k

D.2(tanz — secz) + k

Answer: B

O didism



https://dl.doubtnut.com/l/_34DTE6VY7r3b
https://dl.doubtnut.com/l/_u2jPeFwnz6nj

141 2
37./( oga:) dr =

Z

(1+logz)® + C

L\>||-—l oo||—-

(1+logz)® + C
C.log{log(1+ z)} + C

D. g5 J ®ig 8l

Answer: A

O fdism

1 —tanx
38./—dac =
1+ tanx


https://dl.doubtnut.com/l/_u2jPeFwnz6nj
https://dl.doubtnut.com/l/_HiLHr8qAPBBo
https://dl.doubtnut.com/l/_8Or6pHAb7q0c

A. log sec

B. log cos

C.logsin

/N TN

N N A>|>1

D. 398 I PIs &l

Answer: C

O drd s

cos20 — 1
39./ —  |df =
cos 260 + 1
A tanf — 60 + C

B.0 +tanf 4 C

C.0 — tan@ + C


https://dl.doubtnut.com/l/_8Or6pHAb7q0c
https://dl.doubtnut.com/l/_AE2jMLwvaKAD

D.—0 —cot@ + C

Answer: C

O s

40. /e“’(l + tanz + tan’ a:)d:n =

A.e“cosz + C
B.e*sinxz + C
C.e®tanx + C

D.e*secx + C

Answer: C

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_AE2jMLwvaKAD
https://dl.doubtnut.com/l/_Hdx0VsmDvLXc
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(47 — 3/3)

(47 + /3)

(87— v3)

c,o|u> w|u> wluk w|»-l>

(87 + /3)

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_tW5dBm1OoH6l
https://dl.doubtnut.com/l/_N5qwzzHcJP64

5.y-318{y:cosx0ay:sinx,0§x§%'@[ﬁﬁé—‘ﬂﬁ
&=hel ¢

A2(y/2—1)

B.v/2—1

C.v2+1

D./2

Answer: B

O i s



https://dl.doubtnut.com/l/_N5qwzzHcJP64
https://dl.doubtnut.com/l/_rDCWSydNLvE4

6. W 3> + 4daz 3R 1MW sfiar & g foRT & &

>
w| oo

)

N

@
w| oo
S

N
S
E

O
g w
[\

o

Answer: A

O Sz

2

2
7.aeiqﬁz—2+ ?Z—2 = 11 &3%hd A9 &

A. mab


https://dl.doubtnut.com/l/_uoRsQqbFAsxs
https://dl.doubtnut.com/l/_sVbYWfl55jmB

B. = (a? + V%)

S

C.7(a +b)

mab

Answer: A

O frdism

U WMUIAGAz? + ¢ = 4W@Biz =0,z = 2T R

85 &1 &% &

@

w3 o3


https://dl.doubtnut.com/l/_sVbYWfl55jmB
https://dl.doubtnut.com/l/_lBBUJ96Zj9pm

Answer: A

O fdism

9.9% 3> = 4z,y- 3 TE ¥ y = 3 Ik &7 HT &% &

>
O

@

o N
N|© w|loe K| ©

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_lBBUJ96Zj9pm
https://dl.doubtnut.com/l/_9Ygx4iAGeKvs

10.Td 2° + > =4 W z + y = 2, I IR B uPT &I
ERE

A2(m — 2)

B.m— 2

C.2r —1

D.2(mw + 2)

Answer: B

O s

1.9 y? = 4z Ud y = 22 P TeAdd] &F BT 89%Bd &


https://dl.doubtnut.com/l/_9Ygx4iAGeKvs
https://dl.doubtnut.com/l/_XpzwV85Z6y2U
https://dl.doubtnut.com/l/_cW22xYcDVoVd

Bl [~ W~ W

Answer: B

O drd s

1296y = 4 + 3z — 22 3R x- 3181 & 19 BT §T%hc &

A.£356m°g$1§

B.%aﬁgﬁé

c.%"’aﬁsasrg


https://dl.doubtnut.com/l/_cW22xYcDVoVd
https://dl.doubtnut.com/l/_c4AA7cHITgoL

D. 398 I PIs &l

Answer: C

O s

B.9by=zsinz,zc FA AT RIA 2 =0Td 2 =21 &
i foRT & &

A 21

B. 37

C.4m

D. 398 I PIs &l

- Y


https://dl.doubtnut.com/l/_c4AA7cHITgoL
https://dl.doubtnut.com/l/_CCkimuMVyXgt

L Hlo™I VNIN K4 )

d
1.Wﬂ1ﬂwd—y — y = 22 B JATHAT IO &
i

Answer: A

O dfEi s



https://dl.doubtnut.com/l/_CCkimuMVyXgt
https://dl.doubtnut.com/l/_lcbbjq9bWWyS

2

d d
2. yael TR 222 2 — 357 +y=0HDMRE

y_ dx
A2
B.1
C.0

D. TR 78 &

Answer: A

cmmaﬁ

d
3. 31dbcl JHIBRUT cos? a:d—y + y = tanz P AR UID
€T

g


https://dl.doubtnut.com/l/_cnUng3f73bFU
https://dl.doubtnut.com/l/_MFzscupoIXsE

Answer: A

O drd s

d :
4., 379l HHIBROT d—y + ysecz = tanz T JHIBT I0Tih

T
%-
A.secx + tanx

B.secx — tanx


https://dl.doubtnut.com/l/_MFzscupoIXsE
https://dl.doubtnut.com/l/_NHB5mAOZYehx

C.secx

D.tanx secx

Answer: A

O s

5. 31dhel AHIBT 3—3 + ysecx = tanz I JHIB IUNP
&-

A.secx + tanzx

B.secx — tanx

C.secx

D.tanx secx


https://dl.doubtnut.com/l/_NHB5mAOZYehx
https://dl.doubtnut.com/l/_pokT3YEewUZd

Answer: A

O iz

6. Fafafad ¥ d o= A1 IHETd 31g9ha e 82

A zydx — (:z:3 + y3)dy =0
B. (zy)dz — (z* + y*)dy =0
C2ze+y—3)dy—(z+2y—3)de =0

D.(z — y)dy = (:132 +y+ 1)dar;

Answer: A

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_pokT3YEewUZd
https://dl.doubtnut.com/l/_eZIHYITQ9MWc
https://dl.doubtnut.com/l/_OkLeuzb3Le6u

d%y dy \’
7. 37dhe] THIBIUT — = + x3(—) — zihiPfeg

dr
A1
B. 2
C.4

D.3

Answer: B

Qaﬂ%@rmaﬁ

d
B.W'Wﬂwﬁ + Py = Q &1 JHIDcI IUIb &

B.eJ P


https://dl.doubtnut.com/l/_OkLeuzb3Le6u
https://dl.doubtnut.com/l/_xuJpw9530FoR

C.e/Qdz

D. e/ @

Answer: B

O s

9. 3gHe THERT (2 + y) (dz — dy) = dz + dy BT & &

LA
-3 5 =T tytec

B.z —y = log(x +y) +c

2 2

Cx——y—+33 =r+tytc

D.z +y=log(z —y) +c

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_xuJpw9530FoR
https://dl.doubtnut.com/l/_Q2G7eFm4R6EX

O i s

xdy — ydzx

10. zdz + = 0PIEA®
z? + y?
2 2
I
A+ y?—i—log(:c2—|—y2) +c
2 2
I
B. — + y—+10g(:132 —y) +c
2 2
2 2
C.%+ y?+tan_1% +c
2 2
0.2+ ¥ Ltan 'L 4o
2 2 T

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_Q2G7eFm4R6EX
https://dl.doubtnut.com/l/_MALj2pfhO0PJ

2
11. 37dhc] IHIBROT 1 + (dy>

dx

d2
( ) $ wife 3R ara
dz?

A. ®ife =2, °7d =3

B. Sife =1, ITd =2

C. Ppife =2, °1d =2

D. S8 I PIs el

Answer: A

O s

12. 37q®d IHHROT ydr — xdy = zydx BT & &


https://dl.doubtnut.com/l/_zBDcwBRB2A2V
https://dl.doubtnut.com/l/_p7T38SWDnGCF

N T
B.x = kye”

C.xz = kye?

D. 378 ¥ &I T8l



https://dl.doubtnut.com/l/_p7T38SWDnGCF
https://dl.doubtnut.com/l/_Oomv6OppANYi

D. 398 I PIs &l

Answer: B
O s
xdy — ydx
. zde + 2 "9 _ g
$2+y2
2
A.w—+tan_1£:k
2 Y
CU2 1y
B.— +tan = =k
2 T
2
C.m——tan_lzzk
2 Y
2
D.w——tan_lgzk
2 T
Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_Oomv6OppANYi
https://dl.doubtnut.com/l/_L2F5Kn8FdSyM

d
15. 3/dbc] THIBRUT d—y — e Y BIEA .
xI

Aet +e V+ k=0
B.e2* = ke¥
C.e* —e¥=k%k

D.e*TY = Lk

Answer: C

O s

d
16.343%@41@01% — 4y + 2z BB E


https://dl.doubtnut.com/l/_L2F5Kn8FdSyM
https://dl.doubtnut.com/l/_mA0wPsxMR1yX
https://dl.doubtnut.com/l/_2ilf1ScXeH6Q

AO

B.1

C.2

D.3

Answer: B

O drd s

d? d
17.ﬂtﬂm—y 4 2FH U8

A0
B.1

C.2


https://dl.doubtnut.com/l/_2ilf1ScXeH6Q
https://dl.doubtnut.com/l/_F2ESpGI635uF

D.3

C.2

D.3

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_F2ESpGI635uF
https://dl.doubtnut.com/l/_adYZWWeT8s4S

Answer: A

Ommaﬁ

20. 31del FHBRT (z + y) (do — dy) = dz + dy B &1 &


https://dl.doubtnut.com/l/_adYZWWeT8s4S
https://dl.doubtnut.com/l/_DxJfyLyNios8
https://dl.doubtnut.com/l/_p9zATjgf6ZEP

Az —y=log(zx+y) +C
B.z +y = log(x —y) +C
Czl+yi=z4+y+C

D.z’ —y’ =z +y+C

Answer: A
O drd s
d?y\’ dy\*
e () () -
A.0
B.1

C.2


https://dl.doubtnut.com/l/_p9zATjgf6ZEP
https://dl.doubtnut.com/l/_5NEc8sSNwz5n

D.3

Answer: C

O iz

2
22. 319 JHIET (j—z) t+y=zHIMRE

A0
B.1
C.2

D.3

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_5NEc8sSNwz5n
https://dl.doubtnut.com/l/_XSapzpAMVfkn

d
23.%%% — " TV BIEA R

Aef+e V+Ek=0
B. e = keY

C.e% = ke

D.e* = keY
Answer: A
Oaﬁ@.ﬁ’rm%ﬁ
d
24 Wwﬂwd—y = %W%ﬁ%
x


https://dl.doubtnut.com/l/_XSapzpAMVfkn
https://dl.doubtnut.com/l/_Dqh6gMvocAMU
https://dl.doubtnut.com/l/_Bat5Y3Ou79gs

B.z> —y® =k
Czd—y =k
D.zy = k
Answer: B
O A I

d
25. QP 3dbc] THIDBRU] d—y + yseczx — tansec’x oI
T

JHTDBCA 0T &

A. tanx

B. etana:


https://dl.doubtnut.com/l/_Bat5Y3Ou79gs
https://dl.doubtnut.com/l/_2jBXcQrSlZfj

C.logtanz

D.tan’ z

Answer: B

O s

26. 3ddhel JHIBI0T 1 + (

Al
B. 2
C.3

D.4

Answer: A

Z



https://dl.doubtnut.com/l/_2jBXcQrSlZfj
https://dl.doubtnut.com/l/_CwltpP9vz42u

C.3

D.4

Answer: B

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_CwltpP9vz42u
https://dl.doubtnut.com/l/_qHDrZlCOmo7g

C.3

D.O

Answer: B

Qaﬁ%ﬁrmaﬁ

d
zg.www% + Py = Q &I YHIGH I01E &


https://dl.doubtnut.com/l/_sZ9D5PSOXYJJ
https://dl.doubtnut.com/l/_IeT2zR7JmpkS

Answer: B

O drd s

30.9% y = asinpz + bcos px BT GHA FHBIUT &

Ay +py=20

B.y" + p’y =0

Cy'—py=20


https://dl.doubtnut.com/l/_IeT2zR7JmpkS
https://dl.doubtnut.com/l/_9kecznlcpHei

D.y" — p’y =0

Answer: B

O s

2 3
31. 3{ddbel JHIBIUT (ﬂ)—FZ(%) + 9y = 0 & Bife

A2
B.4

C.1

D. 398 I PIs ol

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_9kecznlcpHei
https://dl.doubtnut.com/l/_oofforKDOTYP

O iz

32. g faig A SR aTell 3T AHE BT Hdbd JHIBIUT &

Answer: B

O dtd s A

dy
33.%=1+x+y+wyﬁm%


https://dl.doubtnut.com/l/_oofforKDOTYP
https://dl.doubtnut.com/l/_B1nA89bgvp0G
https://dl.doubtnut.com/l/_WaxpGWGbCHQ7

Ax—y=k(1l+ xy)

22
B.log(1+y) =2+ —+— +k

2
y2
Clog(l+z) =y+ -5 + k
D. 90 ¥ ®is T8l
Answer: B
O drd s
34. 31dhal gHtmvor

d2y\° dy \ 2 d
GIY (YY) s )1 oFaEe
dx? dx dx

A3

B.2


https://dl.doubtnut.com/l/_WaxpGWGbCHQ7
https://dl.doubtnut.com/l/_uPs0XwORwkae

C.1

D. TR =8l &

Answer: D

O frdism

d2
35, 37a5e TG 222 2

3dy

da?
A 2
B.1

C.0

D. G & @

Answer: A

dx

+y=0hPIee



https://dl.doubtnut.com/l/_uPs0XwORwkae
https://dl.doubtnut.com/l/_aJt6FbzFHA1E

O iz

36. IR Hifc dlal fBdl 3ahc] FHIGRUT &b AP &l b TS

IRRT hY T &

A0

B.2

C.3

D.4

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_aJt6FbzFHA1E
https://dl.doubtnut.com/l/_NLsJSHCF2MZn

37. 9 Pife are fedt 3/gma g & fafAE g & 3uf@d

LTS 3R Y T &

A3

B.2

C.1

D.O

Answer: D

O s

38. Anfeifad 37adha TN # ¥ foog IHia T &1 9% &l

y = Cie” + Che * &2


https://dl.doubtnut.com/l/_48mpGzQmXbNZ
https://dl.doubtnut.com/l/_NPQ3LPs2ndSB

AF—i—y:O

T
d2y
B. P =0
Yy

d2

C d—g+1:0
T
d2

p.— 2 1=

dz?
Answer: B

O drd s

39, Ay & &9 - Y 31fAfeear uem wife 6 21

C.dy+dx =0


https://dl.doubtnut.com/l/_NPQ3LPs2ndSB
https://dl.doubtnut.com/l/_X3WLG0VD5fL3

D. 398 I PIs el

O fdism

dy\?> d
40.34Www<—y) _ +y=0PIgA8-

dx dx
Ay =2
B.y =2z
Cy=2x—14
D.y = 222 — 4
Answer: C

Oaﬂ%@rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_X3WLG0VD5fL3
https://dl.doubtnut.com/l/_qreVTIwC5YAR

d
41, 379HcT JHIHBOT % + ytanx = secz I & &-

Ay =sinx + ccosx
B.y =sinx — ccosx
C.y=tanx +cotx +c

D. 398 I HIg g

Answer: A

Qmmaﬁ

42. 319Hd FHHRI (z + y)dy — (z — y)dr = 0BT EA &

Ay +2zy+ 22 =C


https://dl.doubtnut.com/l/_qreVTIwC5YAR
https://dl.doubtnut.com/l/_2GNjbDvcs4DL
https://dl.doubtnut.com/l/_lhujGPGmridt

B.y? + 2zy — z? = C

Cy’ +2cy+ a2 =0

D.y? — 2xy + x> =C

Answer: C

O fdism

43. 319%d JHIB (z + y) (dz — dy) = dz + dy BT & &

Az+y=Ce Y
B.x —y=Ce” ¥
Czx+y=Ce Y

D.z —y = Ce" 1Y


https://dl.doubtnut.com/l/_lhujGPGmridt
https://dl.doubtnut.com/l/_S4OgghvR3r9Q

Answer: C

O iz

C.2

D.3


https://dl.doubtnut.com/l/_S4OgghvR3r9Q
https://dl.doubtnut.com/l/_TPvRIzWS6jlp

Answer: A

O s

I :
2.9fRA7Ti —2) + k HIHAMG &

A.3,/6
B. /10
C. /55

D.6

Answer: A

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_TPvRIzWS6jlp
https://dl.doubtnut.com/l/_UMPmpR2rx80u
https://dl.doubtnut.com/l/_vnlMM9B4S4Ji

).(ﬁ )?ﬂrn:r%

+30b

A.15

B.18

C.—18

D.—15

Answer: D

O fdism

- =

— .
497619 +5j —6k BIAMI®G &

A. /322


https://dl.doubtnut.com/l/_vnlMM9B4S4Ji
https://dl.doubtnut.com/l/_FeHESn5wgojU

B. v/420
C.v421
D. /422

Answer: D

O drd s

C. k2

D.O


https://dl.doubtnut.com/l/_FeHESn5wgojU
https://dl.doubtnut.com/l/_FUIia8O0schr

C.2

D.O

Answer: D

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_FUIia8O0schr
https://dl.doubtnut.com/l/_US1j651bzYGa
https://dl.doubtnut.com/l/_z0GL4E8jVhcg

—
=1|b

7.&%‘?‘

Al

B.3

3

C.

D.O

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_z0GL4E8jVhcg
https://dl.doubtnut.com/l/_MYn4fz9BbtmP

Ts To To
%C %10 %a

_ _ To
To 1o —~
— —~ T
T= 1o X
T8 ts TS

Answer: C

O fdism

9.[7 j k|@AHGIR

Al

B.O

D. S8 I PIs &l


https://dl.doubtnut.com/l/_MYn4fz9BbtmP
https://dl.doubtnut.com/l/_ql7v02ac579o

Answer: A

O i s

Answer: B

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_ql7v02ac579o
https://dl.doubtnut.com/l/_q11DCDLbAKIs
https://dl.doubtnut.com/l/_U54jTLPRwV82

C.O

D.?2

Answer: C

O s

B.0


https://dl.doubtnut.com/l/_U54jTLPRwV82
https://dl.doubtnut.com/l/_5NzReeMN7012

C.1

Answer: A

O ==

C.1

D.O

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_5NzReeMN7012
https://dl.doubtnut.com/l/_72k1XZbWN4jo

Answer: C

QO dd s A



https://dl.doubtnut.com/l/_72k1XZbWN4jo
https://dl.doubtnut.com/l/_fgXttTsuxqVY
https://dl.doubtnut.com/l/_QJDJAVUfu1Jn

B.O

C.a’ + b



https://dl.doubtnut.com/l/_QJDJAVUfu1Jn
https://dl.doubtnut.com/l/_0ehgOncwpsgT

D.a® — b?

Answer: D

O s

Answer: D

O i s



https://dl.doubtnut.com/l/_0ehgOncwpsgT
https://dl.doubtnut.com/l/_7ZXEdxAXiw1q



https://dl.doubtnut.com/l/_7ZXEdxAXiw1q
https://dl.doubtnut.com/l/_O3atAJJQc7nR
https://dl.doubtnut.com/l/_NtlBkVQ53Zb6

AO

B.1



https://dl.doubtnut.com/l/_NtlBkVQ53Zb6
https://dl.doubtnut.com/l/_1tVrf65mXNMK

Answer: C

O s

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_1tVrf65mXNMK
https://dl.doubtnut.com/l/_mnXUHBm0SGKz

@ & feer ¥ W s

Answer: B

Oaﬂ%ﬁ’rmaﬁ

- = —
23.9fA3 i —4j + 12k HIeh B=w &


https://dl.doubtnut.com/l/_mnXUHBm0SGKz
https://dl.doubtnut.com/l/_7zx2wxetvSwV
https://dl.doubtnut.com/l/_J3l3859qrMjA

NERE NN
‘130137 13
L3 -4 12
13’ 13 13
L3 4 1
VERRVERRVAE:
3 —4 12

>3 VB VB

Answer: B

O drd s

24.

— - = — - = — —
ix(ixj)+jx(jxk)+kx(k><
A —25

B.2, 5


https://dl.doubtnut.com/l/_J3l3859qrMjA
https://dl.doubtnut.com/l/_PQy9HK1j1yVh

C.—2, —5

D.2, — 5

Answer: D

O fdism

25.

B.0

C.1


https://dl.doubtnut.com/l/_PQy9HK1j1yVh
https://dl.doubtnut.com/l/_L4sfJJAUqv9G

Answer: B

O iz

26. A= AT

il o —
z’.(jxk>+j.(z’xk)—|—k.

A0

Answer: D

O dfEi s



https://dl.doubtnut.com/l/_L4sfJJAUqv9G
https://dl.doubtnut.com/l/_TEBr9hW8xufq

- = = e
27.909feA24i +55 + k 3i —2j +4k &
A. JHIR

B. oiHd

C. R

D. 398 I PIs &l

Answer: B

O frdism

e s S A S S
28.9f&2i 24 — 35 +2k W ¢ +45 +5k & &I @l

BIUT §


https://dl.doubtnut.com/l/_TEBr9hW8xufq
https://dl.doubtnut.com/l/_33yjy0a3mxfD
https://dl.doubtnut.com/l/_N6gnFA1FrZcG

A. 30°

B.90°

C.45°

D.60°

Answer: B

O drd s

o Te
To To
o+
T fo
T 1o
re 13

A .47

B. —25


https://dl.doubtnut.com/l/_N6gnFA1FrZcG
https://dl.doubtnut.com/l/_KgFjpafAGgdf

C.0

D. 25

Answer: B

O fdism

30.&%‘7‘ — F}‘ g

Al

B.1/3
c.—1

D. 0.03

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_KgFjpafAGgdf
https://dl.doubtnut.com/l/_bNAuNxJx42so

O s

R R " — . R “ —
NAR G =127 -3k b =i +3j-2%kda. b =

Al
B. 20
C.30

D.—30

Answer: A

O drd s

32.1dg (4,5,6) @1 fRfcy Afger g


https://dl.doubtnut.com/l/_bNAuNxJx42so
https://dl.doubtnut.com/l/_oy5gHJcDmE2F
https://dl.doubtnut.com/l/_PS3GPH3wkHXx

- - -
Adi +57 +6k

e
B.47 —5j —6k

- = =
C2i +j +k

- 7
D.t + 5 + k

Answer: A

O s &

- =
33.|2z' —3j + k
A. 14

B. /14
C.\/3


https://dl.doubtnut.com/l/_PS3GPH3wkHXx
https://dl.doubtnut.com/l/_hGvr1eh6M9H5

Answer: B
O iz
— — — —
34. afe OA=2i +55 —2k qar

— - =5 = —
OB=3i +6j +5k a1 AB =

- -
A i+ 3 +T7k
e s
B.5¢t —2j5 + k

e
C.i +24 — 7k

D.i — j — k

Answer: A



https://dl.doubtnut.com/l/_hGvr1eh6M9H5
https://dl.doubtnut.com/l/_pIqVPZHiqXXO

B. —10

C.20

D.5

Answer: B

cmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_pIqVPZHiqXXO
https://dl.doubtnut.com/l/_WAgH41fX91Hx

— —
36,97 ¢ 3N b WaRGE @ a. b =

Al
B.O
C.2

D.3

Answer: B

O iz

37.3f¢ faig A 3R B & Rfer Tfeer spHer (1,2,3) 3R (3,-4,0) 1 dl

—
AB =


https://dl.doubtnut.com/l/_BvlMAOxC9v1b
https://dl.doubtnut.com/l/_jjQKrrYGPhmB

T
Adi +65 +3k
e I
B.—447 —6j —3k
- =
C.—3i — 8k

- =
D.—3¢ + 8k

B.3


https://dl.doubtnut.com/l/_jjQKrrYGPhmB
https://dl.doubtnut.com/l/_7MlI9bcxstZ5

C.5

D.7

Answer: C

O s

A =0

B_>><b:6>
Ca+b=0
D3 — b =0

Answer: A


https://dl.doubtnut.com/l/_7MlI9bcxstZ5
https://dl.doubtnut.com/l/_lAWuXcQieZo0

Answer: A

O drd s

41.19g (1,0,2) &1 fAf Afger g


https://dl.doubtnut.com/l/_lAWuXcQieZo0
https://dl.doubtnut.com/l/_bFNU4azjXJZl
https://dl.doubtnut.com/l/_uSbrq9DP30mM

.

=]

w
T

o

N
_|_
w

=]

O
_|_
O

Answer: D

O drd s

42. ﬁ'{; (X,y,z) PT f&fq afeer g

— - 7
Ari —yj —zk

— - -
Bzt +yj —zk

- - -
Czxti —yj +zk


https://dl.doubtnut.com/l/_uSbrq9DP30mM
https://dl.doubtnut.com/l/_zfuLVKand8bw

- - -
D.zi +yj +z2k

Answer: D

O iz

Py A
43.|— i +27 —3k| =

A. /15
B.1/3
C.2

D. v/14d

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_zfuLVKand8bw
https://dl.doubtnut.com/l/_H6HOhkcE0QU5

44.57 + j — 3k 3R 30 — 4] + 7k I 31 IOHBA &

A.10
B.—10
C.15

D.—15

Answer: B

O iz

4597 4. Vech = Oaldl


https://dl.doubtnut.com/l/_q75CF7TlncAD
https://dl.doubtnut.com/l/_RnzS8EncerTE

B.a | | b
- =
Ca+b=0
— =
DA —b =0
Answer: A
O frdism

e ,
46,9612 —7j — 3k BIAMIG &

A. /61
B. /62
C. /64
D. /32


https://dl.doubtnut.com/l/_RnzS8EncerTE
https://dl.doubtnut.com/l/_0zhn44seU1rG

Answer: B

O iz

e - = =
47. i —2j + k wRAfRA24 — j + k H1WAUR

Sl Gl SleS[e

Answer: B

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_0zhn44seU1rG
https://dl.doubtnut.com/l/_TMrpGPsIKxej
https://dl.doubtnut.com/l/_fCxGJH3JvqYZ

axb'=35 al

B.7
C.9

D. 12

Answer: B

O i s

49.9F AO + OB = BO+OC®@ A, B,C#?

A. U daiid


https://dl.doubtnut.com/l/_fCxGJH3JvqYZ
https://dl.doubtnut.com/l/_RQJ4ILnlunZQ

B. JHYA

C. 4% g9

D. Addeia

Answer: B

O frdism

50. A 47 — 45 + TE R AfRA i — 25 + kBTYAT R


https://dl.doubtnut.com/l/_RQJ4ILnlunZQ
https://dl.doubtnut.com/l/_RFvVZyvQNWzS

Answer: B

O s

3 s
IR b =

= 27 — 35 + 4k

~

A

51 O o

- T
-IT _
-
|
o T
g U

Answer: B

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_RFvVZyvQNWzS
https://dl.doubtnut.com/l/_FfqfW6pgOXvA

T -
529 a = i +25 +3k 3R b =3

cos 0, EI%TH?EHT\’ b & & BT PV &

O
NCTICCSEN § TSN | IS BN | Ve

Answer: B

O iz

+b‘

a—b‘?ﬁ


https://dl.doubtnut.com/l/_3wTdraNPSYCI
https://dl.doubtnut.com/l/_Xf8hfTccHIo9



https://dl.doubtnut.com/l/_Xf8hfTccHIo9
https://dl.doubtnut.com/l/_1G0doSbFMpvY

D. S8 I PIs &l

B. 47

C.0

D. —25

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_1G0doSbFMpvY
https://dl.doubtnut.com/l/_6kL8yKNHmPV6

e e S S S
56. Tfe2l 2¢ — 35 +2k Ud ¢ +45 +5k o &I &I
HIT &
A.30°
B.90°
C.45°

D.60°

Answer: B

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_6kL8yKNHmPV6
https://dl.doubtnut.com/l/_9gZ60NN6ySFE

A. /507
B. /407
C. /307
D. /607

Answer: A

O iz

58.x3ﬁ?yasnmamaﬁﬁrwmﬂﬁer2?+373ﬂ?

— -
i +yj GHAR


https://dl.doubtnut.com/l/_VVSTEYwXJNuj
https://dl.doubtnut.com/l/_32c3YHyc8UOQ

B.y=3,z =2
Cx=3,y=2
Dz =19y=2
Answer: B
O drd s

- = - = =
50.97 @ =24 — 57 + kIR b =4i +25 +


https://dl.doubtnut.com/l/_32c3YHyc8UOQ
https://dl.doubtnut.com/l/_DgLOIzX3IqGB

C.1

D. 2

Answer: B

O drd s

1. ot IR a1 & e 31uTd 1,3,5 &l &1 Fl o disans &

V35 V35 /35



https://dl.doubtnut.com/l/_DgLOIzX3IqGB
https://dl.doubtnut.com/l/_ZyR7vt6e1WM2

D. S8 I PIs &l

Answer: A

O s

2.fdg (3,4,5) DI x-378 A G

A3

B.5

C.1/41

D. 398 A PIs &l

Answer: C

O iz &



https://dl.doubtnut.com/l/_ZyR7vt6e1WM2
https://dl.doubtnut.com/l/_baStUIU76zw3

Ay=0,z=0
B.x =0
Cy=0
D.z =1
Answer: B
O frdism

4. xy- 7IcT T JHIBIOT &


https://dl.doubtnut.com/l/_baStUIU76zw3
https://dl.doubtnut.com/l/_wgP6e25lYSyJ
https://dl.doubtnut.com/l/_96uBwd8K7qRI

A. x=0,y=0

B.z=0

Cx=y#0

D. 398 I PIs &l

Answer: B

O drd s

5. af¢ fopdd} TRet Y1 PQ Fl fGahIsaTt I;m,n & df Iet &1 QP
&I fegmisame grft

A l,m,n

B.—Il,m,n


https://dl.doubtnut.com/l/_96uBwd8K7qRI
https://dl.doubtnut.com/l/_lCbhoSYksTUH

C.—Il, —m, —n

D. S8 I PIs &l

Answer: C

O ==

6. fig3n (3,-5,4) 3R (-6,1,2) ¥ Wi A dTell Wl W& & &P

37T &

A—34 —2

B.—9,6, — 2

-9 6 -2
117 11° 11

D. 398 I PIs &l

C.



https://dl.doubtnut.com/l/_lCbhoSYksTUH
https://dl.doubtnut.com/l/_QXDztCxSXqo6

Answer: B

O s

7.9 @A dd 2 — 4y + 32 =5Wd ¢ + 2y + Az = 12 399

Fedgidr A =

B.2
C.3

D. S8 I PIs &l

Answer: B
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https://dl.doubtnut.com/l/_QXDztCxSXqo6
https://dl.doubtnut.com/l/_iCs0cMztiZyq

8.(4,3,7) 3R (1,-1,-5) & & Pl g =

A 13
B.15
C.12

D.5

Answer: A

O s

0.7 IAdell 2 + 3y +42=43R 4 +6y+8:=12&

S B e

A. 2 3HTS


https://dl.doubtnut.com/l/_uqYgzc0t0dBM
https://dl.doubtnut.com/l/_axukn6a9DAN4

B. 4 3PS

C.83®mI5

2
DEW

Answer: D

O frdism

10.99dd 22 — y = 42 = 53R 5z — 2.5y + 102 = 68

A RI oid
B. IHIdY

C. y- 3181 R fereide &vd &

Dﬁg(o,o,%)??rﬂaﬁ%


https://dl.doubtnut.com/l/_axukn6a9DAN4
https://dl.doubtnut.com/l/_o0o2i4LaYd8O

Answer: B
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1. x- 3181 & e P el &

A. (1,0,0)
B. (0,1,0)
C.(0,0,)

D. (1,1,1)

Answer: A

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_o0o2i4LaYd8O
https://dl.doubtnut.com/l/_xdpnWx7ENKLo
https://dl.doubtnut.com/l/_PrlYncnCa1qR

12. y- 3181 P feep = et &

A. (0,0,0)
B. (1,0,0)
C.(0,1,0)

D. (0,0,1)

Answer: C

O s

13. z- 3181 FI RgPI=ITC Bl &

A. (0,0,0)

B. (1,0,0)


https://dl.doubtnut.com/l/_PrlYncnCa1qR
https://dl.doubtnut.com/l/_4Pc4vEmjDN2E

C.(0,1,0)

D. (0,0,1)

Answer: D

O s

14. 3 | m,n fft 31 Y Pt € a9

AP+m?P+n?=0

B.P+m?+ni=1

Cl+m-+n=

Dl=m=n=1

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_4Pc4vEmjDN2E
https://dl.doubtnut.com/l/_6ruf0MFBwqFe

O i s

15.9 7z + 4z — 22 + 5 = 0 R 3 P p3rud &

A 74,2
B.74,5
C.74,2

D.4,2,5

Answer: A

O drd s



https://dl.doubtnut.com/l/_6ruf0MFBwqFe
https://dl.doubtnut.com/l/_qKL6oRR9HeQt

16. A fosaft IR Y& HT G 31UId ab,c & A 3TH P
HIATe geft

a b C
A ’ )
Jra Jra Jra
1 2 3

B. , ,
/Zaz Za2 Za2
1 1 1

"a’ b’ c

a b c

VI YR T2

D.

Answer: A

omm%ﬁ

17. U IR &G (v, B, v) W IERAr & 3R 296 fap Bl
l,m,n 1 S TXCT I BT JHIHOT &


https://dl.doubtnut.com/l/_erwBlRULkv5X
https://dl.doubtnut.com/l/_0OTzpGbXbViO

l m n
t+a y+p ztv
l  m n
pf-a _y+th _z2-7
' l  m n
Answer: B
O s &

18.9 7z + 4y — 2z + 5 = 0 W NWeid & 3 31U &

A 74,2
B.74,5

C.74,2


https://dl.doubtnut.com/l/_0OTzpGbXbViO
https://dl.doubtnut.com/l/_aig4d47ukIeL

D. 4,-2,5

Answer: A

O s

19. U Y& (2,-1,3) T IR & Ud ¥ fGp3urd 3,1,2 &1 &
3] & HHIBRUT Gl

A. (x+2)/3=(y-1)/(-1)=(z+3)/2’

B:c—2 y+1 z—3

3 —1 2
C.a:—3 _ y+1 _ z—2
2 —1 3
D.CE—?) _ y+1 _ z—2
2 —1 3

Answer: B



https://dl.doubtnut.com/l/_aig4d47ukIeL
https://dl.doubtnut.com/l/_f1XVmsAh770P

20.fdg31 (4,3,7) 3R (1,,1,-5) ST H G &

A7
B. 12
C.13

D. 25

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_f1XVmsAh770P
https://dl.doubtnut.com/l/_aNqc7vD5vYik

21. @ IR @B & RHIUE |,mn 3R 15, mq, n; &1 3@

U g W @id ahit Ifg

l m n
A—=—=—

1 mi ni

l
B.— + —— 4+ — =0

[ mi ny

C. lll +mmy +nn; = 0

D. lll + mmq + nn; = 1

Answer: C

O iz

22,745 (0,13) ¥dA 2z + y — 22 4+ 1 = 0 W 3/ H da1S &

AO


https://dl.doubtnut.com/l/_FsBRmQtmGjvB
https://dl.doubtnut.com/l/_LdAiT19ByShG

B.2,/3

c 2
3
D. 2
Answer: C
O s
. —1 + 2 —4
23, Rzl o _¥re_z
[ m n
3 —4 - .
w; = y3 :%umq\ae$wﬂde€ﬂ7ﬁ€nﬁ

A2l =3m=n

B.3l=2m =n

C20+3m+6n=0



https://dl.doubtnut.com/l/_LdAiT19ByShG
https://dl.doubtnut.com/l/_GtYE5JM2Z6gH

D.lmn = 36

Answer: B

O s

24-ﬁ§3ﬁ (3317?;1,21) 3R (x27y27 Zz) &l A arelt Y1 &

ferep 3raT 8

A.w1+x2+y1+y2,z1—|—z2

B. /(01 = 22)° + (w1 — )" + (21 — )

c T+ T2 Y1 +Y2 21+ 2
) 2 ’ 2 ’ 2

D.zy — T1,Y2 — Y1, 22 — 21

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_GtYE5JM2Z6gH
https://dl.doubtnut.com/l/_kWvhykARlb0x

25. fag3ii (2,3,4) 3R (8,:3,8) & et dTel YaRds & HeAfdg &
fAame &

A. (10,0,12)

B. (5,6,0)

C. (6,5,0)

D. (5,0,6)

Answer: D

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_kWvhykARlb0x
https://dl.doubtnut.com/l/_kAvSVmlrS2lZ

26.77 Tz + 4y — 2z + 5 = 0 31Mcig & b 3rud &

A. 74,5
B. 74,2
C.74,2

D.0,0,0

Answer: B

O s

27.9fCdd ajx + by +ciz+dy =0

IR A asz + boy + oz + dy = O RIR AT gl


https://dl.doubtnut.com/l/_wfmErRoHIZ5R
https://dl.doubtnut.com/l/_cz2eXzrMJ53k

(ﬂ T cl) ~0
b2 C2
C. aias + b1b2 + cico = 0

ajcs + b3 + cje; = 0

Answer: C

O fdism

28. faig3n (2,3,4) 3R (8,-3,8) P! A dlel YERdS & AeAfeg P
fAames &

A. (10,0,10)

B. (5,6,0)

C. (6,5,0)


https://dl.doubtnut.com/l/_cz2eXzrMJ53k
https://dl.doubtnut.com/l/_aO60PcBKrL1c

D. (5,0,6)

O frdism

Zg.ﬂwmﬁﬁmﬂt’ll,ml,nl3ﬂ'\’l2,m2,n2 %Fﬁ
39 ol & BIT bl BIsT it
A. (ll +my + ’ng)(l2 + moy + n2)
h
B.— + — + —
[y me no

C. l1l2 + mimo + NNy

D. 398 I PIs &l

Answer: C

- Y


https://dl.doubtnut.com/l/_aO60PcBKrL1c
https://dl.doubtnut.com/l/_ECI0JmD6H4oZ

L Hlo™I VNIN K4 ) |

30. If¢ UP I x,y 3% z- 378l Pl TS f&em & FHHE a, B
3Ry BT ST & ol

A.cos®a + cos? B+ cos®’y =1

B.sin® o + sin? B + sin’y = 1

C.cos’ o + cos® B + cos?y = 2

D.sin’ a + sin® 8 + sin®y = — 2

Answer: A

O s

31.99dd 22 — 3y — 62 — 3 = 0 & 31Mcid Pl b Hr=a0 &


https://dl.doubtnut.com/l/_ECI0JmD6H4oZ
https://dl.doubtnut.com/l/_EXbxhAMdorIp
https://dl.doubtnut.com/l/_Zl4kiGSNPTTR

w
NN CEEEN N
N e

Answer: A

O s

Ryt _ytd -0

3 7 2

A. (-5,4,6) T SR &
B. 37ahI fap U1 3,72 €

AT -
C3i +7j +2k ®Icid@


https://dl.doubtnut.com/l/_Zl4kiGSNPTTR
https://dl.doubtnut.com/l/_997OuqYj1zU2

D. 398 I PIs &l

Answer: B

O s

33.A¢ 22 + by — 62z + 3 = 0 UP AHA bl HHIDBIUT &l dl

feU 310 THAAT &b IHIAR THAT Bl THIBIUT &P1]

Adxz 4+ 5y —624+3=0
B.2z — 5y —624+3 =0
C.2x + 5y —6z+k—0

D. g5 | Big T8l

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_997OuqYj1zU2
https://dl.doubtnut.com/l/_zsa2S1pW1THv

34, 3 3GV 311 Uob FHAeT & [T &1 &Il & Paelral &

A. IHTd?

B. uferesd)

C. gurdt

D. 3 HdA Y

Answer: D

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_zsa2S1pW1THv
https://dl.doubtnut.com/l/_IvepA68gYUSD

35. c1 foig & ST afel 99T HAAdA 3z — 4y + 52 —6 =0

IHTR JHdA Bl JHIBI0T ¢

Adx —4y+524+6=0

B.3z +4y—524+6=0

C33r —4y—5z2—-6=0

D.3x —4y+ 52 =0

Answer: D

O iz

36. GHAA 2x — 3y + 4z = 12 gRT AAM® 378 W P ¢

3ic: g gl


https://dl.doubtnut.com/l/_qBjuqqz1o5qF
https://dl.doubtnut.com/l/_asa0Kjwyq5bI

A2, — 34

B.6, —4, — 3

C.6, —4,3

D.3, —2,1.5

Answer: C

O drd s

37.f8g (abc) HER A A dAT THAA ¢ +y +2 =0

IHIAR IHAA Bl JHIDBIUT &P1

Az+y+z=a+b+c

Bz +y+z+(a+b+c)=0


https://dl.doubtnut.com/l/_asa0Kjwyq5bI
https://dl.doubtnut.com/l/_NQNtvAZvnXYR

Cz+y+z+abc=0

D.ax +by+cz=0

Answer: A

O s

38. 9AA 22 — 3y + 62 + 14 = 0 &I 7T fog A gt &pf

A 14

B.2

D.11

Answer: B


https://dl.doubtnut.com/l/_NQNtvAZvnXYR
https://dl.doubtnut.com/l/_BSbxS2NG11im

O s

39.fdq (2,3,1) A TAAA 2z — 3y + 62 + T=0HI Q&

A 4
B.3
C.2

D.1/5

Answer: C

O drd s

40. FEfAfRAd & xy det & THiBIT 82


https://dl.doubtnut.com/l/_BSbxS2NG11im
https://dl.doubtnut.com/l/_Lt8Ckp54tTCL
https://dl.doubtnut.com/l/_IyFCoydNtwkd

A. x=0

D.z=0

Answer: D

O drdr s E

41. 7T x=0 3R y=0 &?

A. JHMHTAR
B. Uh-giR W &id

C. z-3781 R yfa<s<}


https://dl.doubtnut.com/l/_IyFCoydNtwkd
https://dl.doubtnut.com/l/_P3Poov5jkwrL

D. S8 I PIs &l

Answer: B

O s

2.9 Rt v & Rpmame &, L L arew

c ¢’ c
Ac>0

BO<c<1

Cce= +,/3

D.c > 2

Answer: C
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https://dl.doubtnut.com/l/_P3Poov5jkwrL
https://dl.doubtnut.com/l/_79KPy3JbQNsI

43.f3g (1,1,1) 3R ( — 1, 1, 1) & el a1l 3T &1 e Pl
XA HR

A (2, —2,0)

B.(1, — 1,0)

1 1
C|-—,—,0
( V2 V2 )

D. g5 | Big T8l

Answer: C

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_79KPy3JbQNsI
https://dl.doubtnut.com/l/_eGU7ZTf9ydP3

44. G (-2,4,2) 3R (7,-2,5) B AT Y@ B FHBRT

Answer: C

O iz

AT


https://dl.doubtnut.com/l/_zo6KUhJYofNZ
https://dl.doubtnut.com/l/_5NLaAbar4b81

A. JHIR

B. fafes

C. gfereesd)

D. HBON

Answer: D

O drd s

46. 990 2z — y + 42 = 53R 5z — 2.5y + 102 = 68

A AR dd
B. IHIdY

C. y- 3181 BT Hfcide PHed &


https://dl.doubtnut.com/l/_5NLaAbar4b81
https://dl.doubtnut.com/l/_vc3JsKBYejsB

Dﬁg(o,o,%>€rﬂaﬁ%’

Answer: B

O iz

47. x,y;z o T °T1d & FHIBT o figuer gim

A. I3 39T
B. IHd

C. 3teT

D. 398 A PIs &l

Answer: B
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https://dl.doubtnut.com/l/_vc3JsKBYejsB
https://dl.doubtnut.com/l/_XilaSL8d7x3h

48, 3 3W@U 3 U HA A AT 781 2l & Pagerral &

A. JHIR

B. ifereesd

D. 3Hde

Answer: D

O s

49,310 [, AAT I, Ufrsd) & a8 S ot Bl JLA-TaH g3l &Pt


https://dl.doubtnut.com/l/_XilaSL8d7x3h
https://dl.doubtnut.com/l/_N4wVQhIO1nVk
https://dl.doubtnut.com/l/_8RCmlF1puFiJ

A YdTHD

B. BUITH®

C. I

D. 34d

Answer: C

O drd s

50. 31T 1, T [, UGt & dd 8706 o1 bl =[AaH g3l apil

A. YqTcHD

B. BUNTH®

C.H



https://dl.doubtnut.com/l/_8RCmlF1puFiJ
https://dl.doubtnut.com/l/_RR72qsSVSF6v

D. S8 I PIs &l

Answer: C

O s

51.y- 318 R R 9 fdq (z, y, z) b faT

A. x=0,y=0
B. x=0,y=0
C. y=0,z=0

D. 398 I PIs &l

Answer: B

O iz



https://dl.doubtnut.com/l/_RR72qsSVSF6v
https://dl.doubtnut.com/l/_jF8ojb6B9PBZ

52. 3@V SN T A 399 F Bled 3R T IR e I Ped &

A. JHAMIR
B. faung

C. 3HMHTdR

D. 398 I PIs el

Answer: B

O fdism

53.fdg (ab,c) P x- HA A I &


https://dl.doubtnut.com/l/_jF8ojb6B9PBZ
https://dl.doubtnut.com/l/_W14XlL4quvZE
https://dl.doubtnut.com/l/_ymOZNSU3bVJd

Answer: C

O drd s

54. zx- THACT B JHIDBIUT &

A.y=0

B. x=0,y=0


https://dl.doubtnut.com/l/_ymOZNSU3bVJd
https://dl.doubtnut.com/l/_FqXwMhW9hTBh

D. S8 I PIs &l

Answer: A

O s

1. Z = 3z + 2y &I 1fqbdq 71

Sigi fb eIy = + 2y < 10

B.15


https://dl.doubtnut.com/l/_FqXwMhW9hTBh
https://dl.doubtnut.com/l/_6aTlMjKkdFgW

C.10

D.18

Answer: D

O s

2. LPP I &c 3fShdHiehd &q

Z = 4z + Sy, IR

2t +y < 30,z +2y <24, >3, y<9,y>0
A. x=12,y=6
B. x=6,y=12

C. x=a,y=6


https://dl.doubtnut.com/l/_6aTlMjKkdFgW
https://dl.doubtnut.com/l/_p8Z99OYj3k5c

D. ®Is gl

Answer: A

O s

3. AN
r+2y <120,z +y>60,z —2y>0,z >0,y >0 &
3fPid 389 B Z = 5z + 10y &I 3fAedd 9 &

A.300

B. 600

C. 400

D. 800


https://dl.doubtnut.com/l/_p8Z99OYj3k5c
https://dl.doubtnut.com/l/_rkTPZm981luX

Answer: B

O iz

4.7 = 6x + 8y bl HgH HIF STdfdb

2x +y<30,z+2y<24,z>0,y>0%8
A. 120
B. 240
C.90

D.70

Answer: B

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_rkTPZm981luX
https://dl.doubtnut.com/l/_j208yA9mJltM

5.Z = 3x + 2y P JAdH A1 SdfPp
rt+y>83c+5y<15z>0y>08
A.O
B. 30
C.—20

D. &g &l el

Answer: D

O i s

G.WWZ: 5$1 —|—7$2

W(Bl + X9 < 4, 3331 + 8$2 < 24, 10%1 + 7$2 < 35


https://dl.doubtnut.com/l/_glnTsgr2kpdN
https://dl.doubtnut.com/l/_0Ld2fLU82JTm

W, >0,z>0%8

A. 148
B.24.8

C.34.8

D. ®Is &l

Answer: B

O frdism

7. JAaH $ifsv z=xz+y Stafep
3x +2y<12,2+3y>11Tzx>0,y> 08 dl x3Ry

FAFE


https://dl.doubtnut.com/l/_0Ld2fLU82JTm
https://dl.doubtnut.com/l/_pJ0v9HNhrKPr
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Answer: B
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8. 3B WA IR 7 | (a) 389F ol JARIY dT TR Tl
ITE B & (b) P 32T Berd IWH 8ld & (c) Pad R AP
21 & (d) Pae &1 FaRe IR B &

A. 39T Bool, AR dT T It IfW/H 8id &


https://dl.doubtnut.com/l/_pJ0v9HNhrKPr
https://dl.doubtnut.com/l/_HvMGwCHS1g1N

B. $dcl 389F o IWF Ea &
C.FIARIWHEd &

D. Bad ol AN QB 81d &

Answer: A

O frdism

9.4 L. P. P. ®1g¥dH &cl z; &l

B.a:f >0
C.:Bf =0

D. S8 I PIs &l



https://dl.doubtnut.com/l/_HvMGwCHS1g1N
https://dl.doubtnut.com/l/_QkmiILBPuEyT

Answer: B

O iz

10. AT IfWH T H 38T Bed & | (a) I¥P B (b)

3INTRP B (c) 3R B (d) T8 A Pig Tl

A. 3B et
B. 3R &% et

C. 3R |held

D. S8 I PIs &l

Answer: A

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_QkmiILBPuEyT
https://dl.doubtnut.com/l/_T1tZEdwvEUhP

11. AT IQp 9 & a1 gid & ! (a) 3™ B (b)

QB B (¢) 3R B (d) S8 A Hig T8l

A. 3B B
B. 3 BT

C. 3N Weld

D. 398 A HIg g

Answer: B

O s

12. 37 e gun § fRYia R 8a & ! (a) Sad 3@ (b)
Pad 3RFAP (c) B TUT 3RT/B AT (d) 378 A HIS Tl


https://dl.doubtnut.com/l/_02Rn6JEebqKj
https://dl.doubtnut.com/l/_mTcMfQ6DZpKC

A. Fad Qb
B. Bdd 3N fRH

C. 3@ T 3RFRPH Q=1

D. 398 I PIs &l

Answer: A

O fd &

13. gh1d 8 fog3f o1 a8 W= & 3 JdE HRaT 8 ! (a) 38
Bl B (b) P& FRIY DI (c) FAH FRTY Bl (d) PIS &l

A. 3897 Bl Bl

B. T HARIE Bl


https://dl.doubtnut.com/l/_mTcMfQ6DZpKC
https://dl.doubtnut.com/l/_jNV06Snwib8t

C. gt FavTe &I

D. ®Is &l

Answer: C

O s

14, T & o i [ &b HABAH AT FATH 389F Bl &
fere g 21 (a) IR 8 & 3ieR (b) JRIFIA & &Y gRAHT R
(c) GAPIA &= b1 TR & oY R (d) DI el

A gIRT &9 & AR

B. W1 & Pl givafia w®

C. FPT &5 I gk & MY ®


https://dl.doubtnut.com/l/_jNV06Snwib8t
https://dl.doubtnut.com/l/_WgngPzCmXODn

D. ®Is &l

Answer: C

O fdism

15. Uch 3P TRITHA THIT &1 3298 Beld &

A. Fa3E
B. S¥dH & folU Held

C. TRI b A e e

D. ®Is Tl

Answer: B
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https://dl.doubtnut.com/l/_WgngPzCmXODn
https://dl.doubtnut.com/l/_1C3ElkQCX5Ix

16. AT =RY & AT B T WS FaRET B OPP & HUR

yfcreiell Y AE BT & dadldl & ! (a) IRG & (b) STAH &

(c) T & (d) PIS el

A. IR G &t
B. 8¥H &cl
C. gHId gt

D. ®Is Tl

Answer: C

O iz &



https://dl.doubtnut.com/l/_1C3ElkQCX5Ix
https://dl.doubtnut.com/l/_euw8UnSYVWc2

17. 3% TR & T1Y A&fSd IHAT & | (a) U 389F el (b)
&l 329F B (c) Pl 389T Bl Tel (d) 398 A PIs el

A. U 3897 BHard

B. Gl 389 Waid

C. PIS 3297 Bead el

D. 398 A pIg g

Answer: A

O s

18. U AP URITHA JHRT § | (a) Bdel Ucb STAH (JR1A) &

(b) U AT Uh A SATGT S¥AH &1 (c) Uh A SATGT STAH (IJHTd)


https://dl.doubtnut.com/l/_BTMVJ2NeKky9
https://dl.doubtnut.com/l/_T1QMOBQbgbJQ

& el (d) 378 I BIg 8

A. Il Ueh SEAH (1) B

B. U® IT Udh U SITGI S8 &l

C. U I SI1G1 $8aH (1) &t Adl

D. g5 J Pig T8l

Answer: B

O drd s

1.3ag P(A) = % P(B) =0d9 P(A/B) &


https://dl.doubtnut.com/l/_T1QMOBQbgbJQ
https://dl.doubtnut.com/l/_J57glyvziupE

A0

C.1

D. not defined

Answer: D

O s

2. AR P(A) = —, P(B) = —, P(AUB) = ——, 4

P(ANB) =7
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